
Problème : Filtrage

1. On souhaite éliminer le bruit afin de conserver, lors de l’écoute, une bonne qualité sonore. Quel type de
filtre faut-il envisager ?

Il faut un passe-haut pour éliminer
les basses fréquences.

2. Quelle valeur choisir pour f0 ?
 500 Hz est un bon choix. Il y a ainsi une décade d’écart avec le bruit donc il est bien atténué, mais
le signal audio tombe largement dans la partie passante du filtre.

3. On adopte pour le schéma du filtre la structure suivante :   

Quels dipôles faut-il choisir pour D1 et D2 ?

D1 : condensateur  /  D2 : résistance
D1 : résistance  /  D2 : bobine

Faire des schémas équivalents BF et HF pour chacun des filtres proposés.

4. Quelle est la bonne forme canonique pour la fonction de transfert de ce filtre ?

En faisant ici encore des schémas BF et HF, on s’aperçoit que ce filtre est un passe-bande.
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est seule forme canonique parmi celles proposées qui correspond à un passe-

bande.

5. Pour  avoir  une fréquence propre f0 d’environ 3 kHz, on utilise  une bobine de L = 10 mH. Quel
condensateur choisir ?

C=1/4 π2 f 0
2 L=280nF

6. Quelle résistance faut-il alors choisir pour avoir un facteur de qualité Q = 10 ?

R= 1
Q √ LC=19Ω

7. On considère que le bruit à 50 Hz est un signal sinusoïdal d’amplitude 2 V. Quelle est l’amplitude de ce
bruit en sortie du filtre ?

À 50 Hz on lit GdB = -50 dB donc S=E⋅10
GdB
20 =6mV
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8. On envoie en entrée un signal sinusoïdal e(t) de
fréquence f1 et on observe à l’oscilloscope e(t) et
s(t) = uR(t).

Quel est le déphasage de uR(t) par rapport à e(t) ?

+45° : positif car uR(t) est en avance sur e(t) et il
y  a  un  décalage  de  2,25  carreaux  pour  une
période  de  18  carreaux  donc  déphasage  en
degrés :
360∗2,25
18

=45°

9. Que dire de la fréquence f1 par rapport à f0 ?

f1 est légèrement inférieure à f0 
se lit sur le diagramme de Bode en phase pour un déphasage de 45°

10. Lorsque f >> f0, que peut on affirmer pour ce filtre ?

Son diagramme de Bode en gain présente une pente à -20 dB/dec
par lecture graphique

il se comporte en intégrateur

car si GdB=cte−20 logω alors H=
cte2
jω

 ce qui correspond à une intégration.








